

# 创新赋能循环经济发展 我市科技孵化项目获绿色设计国际大奖

本报讯(融媒记者 程明星) 2月5日,记者从市科技局了解到,世界绿色设计组织年会暨布鲁塞尔峰会日前在比利时布鲁塞尔举行,大会公布了9个绿色设计国际大奖,永康市知路科技有限公司(以下简称 知路科技)申报的 零胶带循环快递包装 项目成功入选。该项目是浙江永康五金生产力促进中心科技企业孵化器的孵化项目,由知路科技与同济大学协同攻关。

据悉,本届大会由世界绿色设计组织(WGDO)主办。自2011年起,WGDO便设立绿色设计国际大奖和绿色设计国际贡献奖,并在全球范围内遴选评价在绿色设计和可持续发展方面有突出表现产品、技术、项目,以及作出杰出贡献的个人和机构。2024年度收到来自10余个国家、40余个机构推荐的近200份奖项申请。经过评审委员会严格筛选和评价,共25个项目入围,其中17个获得大奖(含8个提名奖),8个获得贡献奖(含2个提名奖)。这意味着永康设计 又一次在国际设计舞台上一鸣惊人。

采用竹材和杉木,运用传统榫卯工艺,保留原有植被,提升居住和劳作环境的川西林盘非遗(马椅子)工坊更新;将茶渣转化为可自然降解的茶纸、茶板和茶塑产品,应用于包装、家具、会展装潢和生活艺术等领域的 茶牲,通过集成创新技术,实现清洁能源互补、生态循环可持续性,以及空间和技术可拓展性的 长三角生态绿色一体化发展示范区乡村零碳聚落建设实践 相较于其他获奖项目,知路科技开发的 零胶带可套叠循环箱 十分接地气。

它是一个针对当前物流包装行业的绿色设计项目。知路科技总经理周红理说,该循环箱采用单一化材料设计,无

需胶带即可实现防盗锁封箱,避免了胶带等包装辅助材料的使用,实现了全程无固废产生。该产品可循环使用100次以上,显著降低物流成本并减少环境污染。据悉,该项目已与多家大型物流企业和电商平台合作,推动包装绿色转型,实现全链条可持续发展。

该项目获奖是团队共同努力的结果,也是对知路科技多年来坚持绿色包装理念,打造绿色环保包装产业链,推动发展可持续循环经济模式的肯定。周红理说,这份荣誉将激励知路科技继续前行,为全球环保事业做出更大的贡献。

## 芝英镇举办经济发展恳谈会 发挥人才优势 助力古城发展

本报讯(融媒记者 程卓一 曹润鑫) 日前,2025芝英经济发展暨芝英千年古城复兴恳谈会在芝英小学举行。来自各行各业的优秀人才齐聚一堂,共贺新春、畅叙乡情,围绕招才引智、招商引资等方面出谋划策,为家乡高质量发展贡献力量。

与会人士参观了芝英千年古城,沉浸式感受家乡风土人情,领略家乡近年来的发展变迁。家乡的显著变化让大家对芝英的未来发展满怀憧憬,期待这片土地绽放新的光彩。

恳谈会上,芝英镇相关负责人介绍了过去一年该镇在千年古城复兴、工业提质增效、乡村全面振兴、社会平安稳定等方面取得的成绩。同时,剖析了当前面临的挑战和机遇,介绍了2025年芝英镇重点工作安排和发展目标。

与会人士纷纷结合自身专业和工作经历,围绕产业升级、文旅融合、人才培养等展开讨论,提出了许多建设性意见建议。大家纷纷表示,将利用自身人脉资源和专业优势,吸引更多优秀人才关注芝英、走进芝英,为家乡发展注入新的

活力。

参加活动的市领导指出,芝英镇作为全省首批千年古城复兴试点,要紧扣文化深耕、人气集聚、特色打造等重点,推动传统文化与现代生活在古城交融共生,加快构建 一核一带七区 新空间格局,围绕 文润永康4610工程,以擦亮 一山一镇双贤 品牌为目标,加强千年古城核心区历史遗存的保护与活态利用,深化文旅融合,将文化软实力转化为发展驱动力。同时,充分发挥芝英人才储备优势,助力古城建设发展。

## 春节民俗春联展 年味里的文化传承

本报讯(融媒记者 李一正) 连日来,市图书馆与市楹联学会联合举办的 金蛇献瑞迎新春 春节民俗春联展吸引了不少市民。

记者在展厅内看到,一面福字墙吸引了不少人的目光。市楹联学会会长胡纪姚告诉记者,福字墙上共张贴了100个用不同字体书写的福字斗方,百福围绕在春字周围,象征百福迎春的美好寓意。

燕岭生辉龙跃五宜芳草池,方岩拥翠蛇盘四喜聚财池。展厅内,红彤彤的春联高高挂起,四处洋溢着喜庆的氛围。

据悉,本次春联展以 金蛇献瑞 为主题,共展出64件春联作品,其中20件作品来自友好交流学会。北京朝阳区楹联学会、双方通过线上线下展出方式,为观众带来了丰富的文化体验,让更多人感受非遗的独特魅力。

## 我市启动男性 HPV疫苗接种工作

本报讯(融媒记者 李梦楚) 日前,在市妇幼保健院预防接种门诊,市民石先生成功接种四价HPV疫苗,成为我市首位男性四价HPV疫苗接种者,这标志着我市男性HPV疫苗接种工作全面启动。

在大众的普遍认知中,HPV疫苗是女性专属,事实并非如此。市疾控中心传染病防制科科长方吴好倩介绍,HPV感染不仅会导致女性宫颈癌,还会引发多种男性健康问题。适龄男性尽早接种HPV疫苗,有助于从源头做好一级预防,形成群体免疫。

此前,各家HPV疫苗获批的适应证均限于一定年龄的女性。今年1月,四价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)的男性适应证获得国家药品监督管理局的上市批准。

记者了解到,男性四价HPV疫苗为非免疫规划疫苗,按照知情、自愿、自费原则接种。目前,全市所有预防接种门诊都可以接种男性四价HPV疫苗。市民可以拨打接种门诊电话或直接现场预约,选择就近的接种门诊进行接种。



## 菜篮子 供应足

2月4日,记者在华丰菜市场看到,大部分摊位已开始正常营业,摊位上的商品琳琅满目,从蔬菜、水果到肉类、海鲜,应有尽有,满足了市民多样化的购物需求。记者从相关部门了解到,目前我市多个农贸市场已恢复正常经营。

融媒记者 池欣桦 摄

## 我市一人上榜省级林业乡土专家名单 为建设高质量 森林浙江 提供人才保障

本报讯(融媒记者 潘燕佳 徐婷婷) 2月5日,记者从相关部门了解到,省林业局日前公布了新聘任省级林业乡土专家名单,我市林业乡土专家、高级农技师王进挺上榜。

日前,记者在王进挺的种植基地内看到,基地内苗木葱郁,龙爪槐、罗汉松等珍稀树种竞相生长,王进挺正指导工人对苗木进行精细修剪。

2000年,王进挺开始投身绿化苗木种植业。尽管未接受过系统的林木种植教育,但他凭借持续不懈的学习精神,不断弥补知识短板。他广泛查阅专业书籍,积极参加各类培训,逐渐从行业新手成长为经验丰富的乡土专家。苗木种植在于用心,正所谓 三分种七分管,只

有适时适度地管理,苗木才能茁壮成长。王进挺说。

20多年来,王进挺始终坚守品质至上的原则,不断提升树种苗木的培育能力。他通过不断摸索与实践,逐步掌握了近年来流行的苗木造型技术,极大地提升了自身林业知识素养。他不仅积极向同行分享宝贵经验,还致力于培养更多年轻的园艺工作者,让乡土林草资源更好地服务生产、生活。

王进挺是我市林业乡土专家群体的一个典型。一直以来,我市高度重视林业乡土专家的遴选、培育与管理工作,组建了一支由国家、省、市、县四级专家组成的林业乡土专家队伍,涉及花卉苗木、园林绿化、林业机械、林下经济、中药材、

食药菌、果树种植等领域,涵盖方山柿、甜柿、香榧、杨梅等品种。我市通过推荐乡土专家参加技能培训,促进与外地专家开展交流合作,推动科技富民项目在乡土专家自营基地或合作社落地,引导资金、人才、技术等要素向林业乡土专家集聚等,不断增强林业乡土专家的综合能力。

截至目前,我市已拥有永康市乡土专家29名,其中2人获评国家林草乡土专家,10人获评省林业乡土专家。

下一步,我市将持续推进共同富裕林业科技推广服务专项行动,不断增强林业乡土专家发展实力、经营活力和带动能力,为建设高质量 森林浙江 提供人才保障。